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CONOSCENZE STORICHE 
l . Per molto tempo, l'India fu: 

A) una colonia tedesca 
B) una colonia italiana 
C) una colonia francese 

una colonia inglese 
E) una colonia austriaca 

2. In Italia, dopo il referendum popolare del 2 giugno 
1948: 

A) si abolì il Regno delle Due Sicilie 
B) si abolì il divorzio 
C) si riconobbe il potere del clero sullo Stato 
D) nessuna delle altre risposte è corretta 
g si instaurò la Repubblica Italiana 

3. Nel periodo precedente alla Rivoluzione francese, il 
termine "ancien régime" indicava : 

A) la classe sociale del clero, composta da persone 
anziane 

B) una forma di pensione sociale istituita dal re 
Carlo V 

iJ il regime monarchico assoluto, dominante in 
Francia, fino a quel momento 

D) nessuna delle altre risposte è corretta 
E) le donne anziane delle case di tolleranza 

4. Nella prima metà del sedicesimo secolo, Martin Lutero: 
A) saccheggiò Roma e Firenze, trafugando 

importanti opere d'arte 
)f avviò un processo culturale e religioso, poi 

chiamato "Riforma Protestante" 
C) incoronò due importanti imperatori 

dell'Impero Romano 
D) dichiarò guerra all'Inghilterra e alla Francia 
E) nessuna delle altre risposte è corretta 

S. La terza fase della Rivoluzione russa, avvenuta intorno 
alla fine del1917, è passata alla storia come: 

A) la "Rivolta di Piazza del Popolo" 
B) la "Rivolta delle Scarpe" 
C) la "Rivoluzione di Grande Inverno" 
)S la "Rivoluzione di ottobre" 
E) la "Grande Muraglia Umana" 

6. L'assassinio dell'arciduca Francesco Ferdinando, 
compiuto a Sarajevo nel1914, avviò: 

A) all'ascesa al trono della zar Federico 
B) alle Trattative dell'Unione Europea 
li1 all'innesco della Prima Guerra Mondiale 
D) alla nascita dello Stato Sociale di Sarajevo 
E) all'instaurazione della Prima Repubblica 

Federale 

7. La Rivoluzione americana di fine Settecento: 
A) fallì miseramente, comportando l'instaurazione 

di un regime totalitario nazista 
)f segnò la nascita degli Stati Uniti d'America, a 

seguito dell'opposizione delle tredici colonie 
britanniche alla madrepatria 

C) fu una rivolta contro la monarchia assoluta 
americana 

D) diede l'avvio alla separazione tra il nord e il 
sud, comportando la costruzione di un muro di 
separazione in Brasile 

E) nessuna delle altre risposte è corretta 
8. Nel1962, Papa Giovanni XXIII indisse: 

)(t il Concilio Vaticano Il 
B) 
C) 
D) 

le trattative di pace con l'lslam 
nessuna delle altre risposte è corretta 
il Primo Giubileo dei Giovani 

E) l'abolizione delle Provincie Papali 
9. Il termine "Medioevo" indica: 

A) la scissione dello Stato Evico dal Medio Oriente 
B) l'epoca in cui avvenne la Rivoluzione americana 
C) il periodo storico precedente alla nascita di 

Cristo 
D) un particolare tipo di governo 

il periodo storico intermedio tra la fine dell'età 
antica e l'inizio dell'età moderna 

10. In Italia, il16 marzo 1978 accadde: 
A) l'introduzione del suffragio universale 

"91 il rapimento di Aldo Moro 
C) la caduta del Governo Giolitti 
D) l'assalto al Vaticano 
E) il crollo del muro di Piazza Bologna 

11. Il Trattato di Roma del1957 istituì: 
A) l'alleanza austro-ungarica 
B) una collaborazione tra Italia e Stati Uniti 

d'America 
C) la fine del conflitto tra meridione e 

settentrione 
la Comunità Europea 

E) la Repubblica 
12. L'alleanza con la Prussia rese possibile: 

A) l'aboliz ione del dazio papale 
B) l'avvio delle trattative per l'Unione Europea 
C) esosi finanziamenti per la ricostruzione delle 

zone terremotate 
)() l'annessione del Veneto all'Italia 
E) la pace tra Spagna e India 

13. Il 20 maggio 1882, la Germania siglò un patto difensivo 
segreto con: 

A) Grecia e Ungheria , costituendo il "Mercato 
Unito" 

B) America e Russia, determinando la nascita 
deii'FBI e della CIA 

}(), Austria ed Italia, determinando la "Triplice 
Alleanza" 

D) Italia e Norvegia, per saccheggiare la Francia 
E) Afr ica e India, per contrastare l'Impero 

Coloniale zarista 
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14. Il Congresso di Vienna fu convocato: 
A} nel 1914 
B) nel1710 

nel1814 
D} nel1830 
E} nel1912 

15. Il termine "Feudalesimo" identifica: 
A} uno stato sociale caratterizzato dalla 

democrazia pura 
B) l'insieme dei testi contenuti nella Biblioteca di 

Alessandria 
% un sistema socioeconomico che caratterizzò 

l'Europa occidentale Med ievale 
D} il periodo storico in cui regnò Luigi XVI di 

Francia 
E} nessuna delle altre risposte è corretta 

LINGUA ITALIANA E COMPRENSIONE DEL TESTO 
16. Dopo aver letto attentamente il BRANO 3, riportato in 

fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda . 
Sercondo quanto riportato nel brano, il DNA è: 

H una molecola capace di auto-replicarsi, sotto 
l'azione dell'energia solare 

B) un'entità ancora sconosciuta 
C} un gas presente in natura 
D} nessuna delle altre risposte è corretta 
E} un componente essenziale per la preparazione 

di un dolce t ipico 
17. Con il termine "vidimato" si intende che un 

documento: 
-,( è reso valido con l'apposizione di una firma , di 

un bollo o di un visto . 
B) è stato stampato fronte/retro 
C} è stato spedito virtualmente, ma non 

effettiva mente 
D} è stato scansionato 
E} è stato sostituito con uno scritto a mano 

18. Dopo aver letto attentamente il BRANO 2, riportato in 
fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda. 
Gli eventi descritti nel brano, in quale periodo storico 
si collocano? 

Durante la Seconda Guerra Mondiale 
B) Prima della Rivoluzione francese 
C} A ridosso della seconda Crociata 
D} Nessuna delle altre risposte è corretta 
E} Durante l'incoronazione di Napoleone 

Bonaparte 
19. «Meglio tornare a casa, visto che sta calando il buio»: 

con quale termine è possibile sostituire "visto che", 
all'interno del periodo, senza modificarne il senso? 

A} magari 
B) anche se 

poiché 
D} invece 
E} oppure 

20. Dopo aver letto attentamente il BRANO 2, r iportato in 
fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda. 
Dove è stato lasciato il cavallino sauro? 

A} In una stalla reale 
B) All'interno del recinto, con gli altri cavalli 
C} Su una nave mercantile 
D} Al macello 

Sotto un albero di gelso 
21. Dopo aver letto attentamente il BRANO 2, riportato in 

fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda . 
Il brano descive: 

A} il viaggio compiuto dai protagonisti in un paese 
esotico 

B) un evento storico mondiale 
14 una scena di vita quotidiana dei due 

protagonisti 
D} una scena di guerra 
E} una scena erotica 

22. Dopo aver letto attentamente il BRANO 3, riportato in 
fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda. 
In quale tipologia di testo narrativo può rientrare il 
BRANO 3? 

A} Leggenda Maya 
B) Racconto d'amore 
C} Fi aba nordica 

Testo scientifico 
E} Libretto di Istruzioni 

23. L'avverbio «po'» si scrive con l'a postrofo, subito dopo 
la "o", perché: 

A} nessuna delle altre risposte è corretta 
;Br è il risultato di un troncamento 
C} serve a rafforzare il suono 
D} per distinguerlo dal fium e 
E) perché è un residuo anglosassone 

24. Dopo aver letto attentamente il BRANO 2, riportato in 
fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda. 
Chi è Stefano? 

A) Il parrocco della città 
B) Il principe ereditario 
C} Il cavallino sauro 
D) Nessuna delle altre risposte è corretta 
"l( Il fi glio di Ferrante 

25. Il termine "migrazione" è un sinonimo di: 
A) confluire 

espatrio 
C} mietere 
D) connessione 
E) negazione 
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26. Dopo aver letto attentamente il BRANO 3, riportato in 
fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda. 
Secondo quanto riportato nel brano, il DNA è: 

l'antenato comune a tutti gli esseri viventi 
B) un componente rintracciabile solo su Marte 
C) l'elemento chimico alla base della nascita dei 

diamanti 
D) nessuna delle altre risposte è corretta 
E) qualcosa ancora di inspiegabile per gli scienziati 

27. Dopo aver letto attentamente il BRANO 2, riportato in 
fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda . 
l protagonisti del brano sono impegnati: 

A) a indagare su un omicidio 
B) a mietere il grano 
C) ad abbattere gli alberi più alti della foresta 
D) a pianificare l'attacco al nemico 
·)!:f a falciare il prato 

28. In fonetica, «squittire» è: 
A) una parola inglese 
B) un verbo trascendente 
C) un insieme di termini 

un dittongo 
E) nessuna delle altre risposte è corretta 

29. Dopo aver letto attentamente il BRANO 3, riportato in 
fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda . 
Secondo la teoria descritta nel brano: 

A) i dinosauri erano esseri mansueti 
B) la Terra è destinata ad estinguersi presto 
fiitf l'energia solare ha giocato un ruolo essenziale 

per l'auto-replicazione 
D) nessuna delle altre risposte è corretta 
E) l'uomo ha contribuito alla distruzione del verde 

pubblico 
30. Dopo aver letto attentamente il BRANO 3, riportato in 

fondo al questionario, rispondere alla seguente 
domanda. 
Qual è il tema principale del brano? 

L'origine comune di tutti gli esseri viventi 
B) La preparazione di un dolce 
C) Le tecniche di coltura degli alberi ad alto fusto 
D) La descrizione di una tipica giornata casalinga 
E) Nessuna delle altre risposte è corretta 

ABILITA' LOGICO-MATEMATICHE 
31. Quale numero completa la serie: 2-4-6-12-18-... -54? 

A) 19 
B) 38 
C) 28 
l() 36 
E) 26 

32. Quale numero, moltiplicato per 4 ed aumentato di 15, 
è uguale a 327? 

A) 67 
B) 58 

78 
D) 73 
E) 76 

33. Individuare il numero che completa coerentemente la 
seguente serie: 82-77-67-52-32-... 

A) 5 
B) 17 
Xl 7 
D) 12 
E) 15 

34. Quale numero è tanto superiore a 10 quanto è 
inferiore alla metà del numero rispetto a cui 30 è 
inferiore di 10? 

A) 14 
B) 16 
C) 12 

15 
E) 18 

35. Un cassa di mele ha un terzo di mele in più rispetto ad 
un'altra. La seconda ha 3 mele in meno della prima. 
Quante mele contiene la prima cassa? 

A) 7 
B) 19 
C) 16 

12 
E) 10 

36. Individuare la parola che accomuna le parole seguenti: 
Formaggio 
Ferro 
Orario 
Cervello 
Motore 

A) Maggio 
B) Cavallo 

Fuso 
D) Punta 
E) Scoppio 

37. Solo se il verde è spento il bianco è acceso. Solo se il 
giallo è acceso il viola lampeggia. Ma o il verde è 
spento o il giallo è acceso. Pertanto, quale delle 
seguenti affermazioni è sicuramente vera? 

A) Le affermazioni A e B sono vere 
B) Il giallo e il bianco sono accesi 
C) Il viola lampeggia 

Il bianco è acceso o il viola lampeggia 
E) Nessuna delle altre risposte è corretta 

38. Completare la seguente serie: 187-164-143-124-... 
A) 107 
B) 99 
C) 97 
D) 100 

117 
39. Se: 

@=#•3-$ 
@ =14 
$ = -5 
Allora# è uguale a: 

A) l 
B) 5 

3 
D) 7 
E) -2 
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La somma delle età di sei cugini è uguale a 64 anni. La 
somma delle loro età dopo 6 anni sarà di: 

X)' 100 anni 
B) 106 anni 
C) 66 anni 
D) 70 anni 
E) 96 anni 

ltl. Individuare la parola che accomuna le parole seguenti: 
Partenza 
Pacchi 
Rosa 
Rotolo 
Trasportatore 

A) Filo 
B) Camion 
C) Colore 
D) Autista 

Nastro 
2. Tra le coppie di numeri elencati, una è da scartare, 

quale? 
A) 17:06 

.Jc)' 21:68 
C) 12:09 
D) 11:20 
E) 20:18 

43. Quale numero va escluso dalla seguente serie: 7-10-17-
20-24-27-30? 

A) 27 
24 

C) 30 
D) 17 
E) 20 

4. Gi operai di una fabbrica producono 540 pezzi in 90 
ore . Quanti pezzi vengono prodotti in 70 ore? 

)q 420 
B) 480 
C) 460 
D) 500 
E) 440 

45. Dividendo 45 per 1/3 e aggiungendo 28 quanto si 
ottiene? 

A) 41 
B) 45 
C) 40 
D) 38 

J<1 43 
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RISPONDERE ALLE SUCCESSIVE 15 DOMANDE SE TRA LE DUE LINGUE A SCELTA SI VUOLE RISPONDERE A QUELLE IN LINGUA INGLESE 

LINGUA INGLESE 

46. Choose the right verb form to complete the following 
sentence: 
«Why didn't you come to the theatre last night?)) 
«l finish some work.)), 

)Cf had to 
B) lded 
C) must 
D) had 
E) want 

47. Choose the group of words which best completes the 
following sentence: 
«George cannot come because he got cold and now he 
has ,)), 

X) a terrible headache 
B) hander 
C) one terrible headache 
D) the terrible headache 
E) terrible headache 

48. Fili in the blank: 
«l never have ... in the morning,)) 

A) a breakfast 
breakfast 

C) the breakfast 
D) breakfasts 
E) best 

49. The author 
A) do 
B) which 
)il that 
D) than 
E) if 

we talk about is America n. 

50. lf they __ me the _, l'li accept it. 
A) offering l job 

,14 offer l job 
C) take l work 
D) take l job 
E) will offering l job 

51. Fili in the blank: 
«Remember ___ me a postcard.>>. 

A) sending 
Jk1 to send 
C) of sending 
D) sally 
E) send 

52. Fili in the blank: 
«l can't speak English fluently. My brother can't speak 
it ___ ,)), 

A) too 
B) neither 
C) so 
.R:) either 
E) twoed 

53. Choose the right verb form to complete the following 
sentence: 
«The children in the garden for two hours.>>. 

'M have been playing 
B) have played 
C) plaing 
D) play 
E) are play ing 

54. Fili in the blank: 
<<Does she like playing cards?» 
«No, she .>>. 

A) doesn't like 
B) isn't 

doesn 't 
D) does 
E) dont 

55. l thought he __ at home. 
)c) was 
B) will does 
C) will do 
D) are 
E) is 

56. Choose the correct verb form to complete the 
following sentence: 
«Let me you to get everything ready for the 
party,)), 

A) helping 
B) helped 
X help 
D) wrap 
E) to help 

57. Fili in the blank: 
« __ grow o n appie trees.)), 

A) The apples 
B) An appie 
C) anable 
D) The appie 
l<f Apples 

58. have worked for this company ----- many 
years. 

A) at for 
B) in 
C) a t 
i4 for 
E) sin ce 
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S9. Choose the correct verb form to complete the 
following sentence: 

60. The Comfort Hotel, Patong: Closed from 26 December 

« ___ her homework when you ca me back?». 
A) Cloud 
B) Had Claudia been doing 
C) Did Claudia 
D) Claudia was doing 
J1 Was Claudia doing 
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A) new notice 
B) early advice 
C) early notice 
D) further advice 

further notice 
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RISPONDERE ALLE SUCCESSIVE 15 DOMANDE SE TRA LE DUE LINGUE A SCELTA SI VUOLE RISPONDERE A QUELLE IN LINGUA FRANCESE 

LINGUA FRANCESE 

46. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 
donnés: 
«Tu veux dormir ____ moi ?». 

A) à 
chez 

C) pour 
D) dans 
E) de 

47. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 
donnés: 
«lls _______ cette chanson.>>. 

A) naviguent 
)l:) chantent 
C) parlent 
D) parle 
E) mangent 

48. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 
donnés: 
<de viens ___ Allemagne. ». 

A) combien 
B) la 
C) de 

d' 
E) du 

49. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 
donnés: 
« ______ quandjete parle!». 

A) Ecoutez-moi 
Ecoute-moi 

C) Hey 
D) Ecoutes-moi 

Ecoute-me E) 
50. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 

donnés: 
«Marie e Clotilde 
village.». 

A) chantenent 
B) chanté 

chantent 
D) chanter 
E) chante 

à la chorale du 

51. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 
donnés: 
« ____ demandé à ma mère de venir.». 

A) Je 
J'ai 

C) Bisao 
D) Je su is 
E) Tu 

52. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 
donnés: 
«Cet après-midi, nous 
musée.» 

)(} allons visiter 
B) aller visitons 
C) aller visiter 
D) chanter 
E) allons visite 

le 

53. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 
donnés: 
«Est-ce que tu vois ____ voiture no ire?». 

A) de 
B) l' 
C) same 
D) du 

la 
54. Après-demain nous serons dimanche. Quel jour étions-

nous hier? 
A) Vendredi 
B) Dimanche 
C) Lundi 

Jeudi 
E) Mercredi 

55. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 
donnés: 
«Pour des médicaments, il faut 
_____ à la pharmacie.». 

A) vendre l aller 
acheter l aller 

C) valecoutes 
D) achète l aller 
E) achète l que je vais 

56. Nous partirons __ juillet. 
A) par 
B) en 
C) de 
D) à 

au 
57. Complétez les phrases suivantes à l'aide des mots 

donnés: 
«Il faut que tu 
grammaire!». 

14 fasses 
B) faire 
C) fais 
D) fes 
E) feras 

attention à ta 
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8. Complétez l es phrases suivantes à l'aide des mots 60. lls vont __ piscine. 
donnés: A) à l' 
<dustine est au restaurant.». B) au 

serveuse C) aux 
B) serveur à la 
C) servi ce E) par 
D) suis 
E) sert 

9. Nous partons _ le Ma roe dans 2 semaines. 
A) e n 
Jld' pour 
C) par 
D) à 
E) de 
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BRANO l 

"«l progetti di mandare Diego in un istituto in Messico erano cambiati con l'arrivo di una lettera di Tomas de Romeu, 
l'amico di lunga data di Alejandro de la Vega. In gioventù avevano combattuto assieme nella guerra in Italia e per più 
di vent'anni si erano tenuti in contatto scrivendosi lettere di tanto in tanto. Mentre Alejandro aveva seguito il 
proprio destino in America, Tomas aveva sposato un'ereditiera catalana e si era dato alla bel la vita finché lei non era 
morta di parto : a quel punto non gli era rimasta altra possibilità che mettere la testa a posto e farsi carico delle due 
figlie e di quanto rimaneva della fortuna della moglie.». 

(Zorro, lsabel Allende, Feltrinelli)" 

BRAN02 

"«Fine di maggio 1940; avanzando lenti uno a fianco 

dell'altro Ferrante e suo figlio Stefano falciavano il prato. Alle loro spalle il cavallino sauro attendeva attaccato al 
carro; aveva consumata per intero la bracciata d'erba messagli davanti da Stefano all'inizio del lavoro: con avidità 
l'aveva mangiata, sollevando e squassando di continuo la testa per respingere il collare volum inoso che gli scivolava 
lungo il collo. Adesso, senza muoversi d'un passo, protendeva la bocca per carpire le foglie del gelso nella cui ombra 
era stato lasciato: insieme con le foglie strappava anche la scorza dei rami più teneri che apparivano - dove le sue 
labbra erano giunte- spezzati e bianchi come ossicine.». 

(Cavallo rosso, Edizioni Ares, 2009)" 

BRAN03 

"«Un dato significativo, sembra dunque emergere: tutto ciò che vive in natura ha avuto con ogni probabilità un 
antenato comune. 

Chi era? 

Gli studi sull'origine della vita continuano attivamente, anche se la strada è lunga e difficile. Esistono varie ipotesi, 
come è noto: quella prevalente è che circa quattro miliardi di anni fa nel «brodo caldo» iniziale (cioè negli oceani 
pieni di molecole organiche, prodotte dall'azione dei fulmini e delle radiazioni sui gas primitivi della Terra) sia a un 
certo punto nata una molecola capace di auto-replicarsi, sotto l'azione dell'energia solare: il DNA. Il nostro lontano 
«antenato» sarebbe appunto questa molecola di base, che associandosi chimicamente ad altre strutture in modo 
sempre più complesso ha continuato per miliardi di anni a sdoppiarsi, trasformarsi e ricombinarsi nei modi più 
diversi, scrivendo così pian piano la storia dell'evoluzione.». 

(La macchina per pensare, P. Angela)" 
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